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РЕПУТАЦІЙНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ В АГРОТУРИЗМІ 

 

Новий тип економіки поєднується зі зростальною роллю нематеріальних 

засобів таких як знання, інформація, репутація, які є складовими людського 

капіталу. Надання послуг в агротуризмі – одному із пріоритетних видів 

позааграрної діяльності, альтернативному та найбільш реальному варіанті 

активізації сільськогосподарської діяльності – є не можливим без формування 

позитивної репутації [1]. Думки й рекомендації оточення безпосередньо 

впливають на діяльність агросадиби, агрооселі, агротуристичного 

підприємства. Задача власника – не тільки уміти вимірювати довіру 

споживачів, але й управляти нею. Правильно організоване управління 

репутацією може збільшити вартість бізнесу на 40%. Але потрібно відзначити, 

що процес створення репутаційного капіталу займає тривалий час і потребує 

впровадження в діяльність репутаційного менеджменту як важливої основи 

добробуту бізнесу. 

Репутація підприємства – це те, як його оцінюють усі учасники ринку: 

споживачі послуг, конкуренти, представники влади, постачальники, бізнес-

спільнота (в тому числі потенційні інвестори та кредитори). Основними 

конкурентними переваги ділової репутації, які вносять вагомий сумарний 

внесок у розвиток бізнесу є розширення кола споживачів, залучення вигідних 

ділових партнерів, скорочення витрат на рекламу, полегшення просування 

турпродуктів, стійкість під час кризових ситуацій тощо. Міцна, позитивна 

репутація полегшує та пришвидшує розвиток підприємства, вимагає часу, може 

швидко знецінитись внаслідок помилок або відсутності послідовності. Вона є 

результатом групового навчання колективу підприємства, родини, що приймає 

туристів. 
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Найуспішніша агрооселя не зможе довго утримувати провідне становище, 

якщо не буде займатися постійним зміцненням свого доброго імені. Потрібно 

постійно формувати та направляти цільовим аудиторіям інформаційні потоки, 

які зміцнюють репутацію бізнесу. Тому життєво важливою умовою 

процвітання бізнесу стають збір, структурування і трансляція позитивної 

інформації про переваги агрооселі. Ця задача вирішується за допомогою 

репутаційного менеджменту. Даний напрямок менеджменту досить новий, він 

являє собою комплекс стратегічних заходів, спрямованих на формування, 

підтримання та захисту репутації підприємства. 

Репутаційний менеджмент в агротуризмі включає дослідження ринку 

послуг, оцінку наявної репутації підприємства, агрооселі, розробку стратегії їх 

поведінки та реалізацію стратегії з формування позитивної репутації, 

репутаційного капіталу. Основою репутаційного менеджменту є репутаційний 

аудит – аналіз репутації підприємства і його найближчих конкурентів. 

Неодмінною частиною репутаційного аудиту підприємства є вимір його 

репутації в медіа. Потрібно вивчати ставлення (відношення) до 

агротуристичного підприємства або агротурпродукту з боку ЗМІ, а також інших 

зацікавлених груп.  

Формування репутації складається з таких етапів: формування образу 

самого підприємства, аналіз і оцінка думки представників цільових аудиторій 

щодо підприємства, вибір маркетингових інструментів і стратегій взаємодії з 

цільовою аудиторією. Для ефективного управління репутацією підприємства 

розробляється репутаційна стратегія – комплекс заходів для формування 

позитивної репутації та механізмів їх реалізації. У кожному індивідуальному 

випадку підприємство обирає власну стратегію. В результаті повинна бути 

визначена правильна та ефективна стратегія по створенню репутації 

популярного місця відпочинку серед туристів  

Під час формування репутації використовують такі канали зв'язку як 

інтернет і звернення в ЗМІ. Формування репутації в даному випадку – це ряд 

повідомлень, які покликані скласти позитивну думку. Основним інструментом 
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репутаційного менеджменту є PR, який включає роботу зі ЗМІ, 

некомерційними та громадськими організаціями, місцевими громадами та 

інвесторами.  

Вибудувати позитивну репутацію дуже часто не так і просто, а втратити її 

можна в лічені дні. Необхідний комплексний підхід до управління репутацією. 

Він полягає в аналізі ситуації, визначенні стратегії управління репутацією, 

написанні статей позитивного характеру, співпраці з авторитетними ресурсами, 

протидії конкурентам.  

Можна зробити висновок, що стабільна позитивна ділова репутація 

сьогодні є вирішальним активом підприємства, тільки вона може забезпечити 

його довгостроковий успіх [3]. Аграрним підприємствам, що надають 

туристичні послуги, важливо навчитися отримувати максимум користі з ділової 

репутації. Для цього необхідно цілеспрямовано формувати власну репутацію, 

активно використовуючи найбільш ефективні інструменти репутаційного 

менеджменту. Рекомендується акцентувати увагу на розробці інноваційних 

інструментів управління онлайн-репутацією. Грамотне управління репутацією 

підприємства буде сприяти формуванню репутаційного капіталу, динамічному 

розвитку підприємства, залученню інвестицій, підвищенню його 

конкурентоспроможності та лояльності споживачів. 
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ЗНАЧЕННЯ ФІРМОВОГО ТА ТОВАРНОГО ОБРАЗУ ОРГАНІЗАЦІЇ У 

ПІДВИЩЕННІ ЕФЕКТИВНОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ 

 

Сучасний стан економіки Украйни вимагає вiд вітчизняних підприємств 

пошуку ефективних методів підвищення ефективності своєї дiяльностi.  У 

нестабільних умовах в країні сильний імідж підприємства та його товарів є 

підтвердженням того, що підприємство володіє унікальними діловими 

здібностями (спеціальними навичками, уміннями), що дозволяють підвищувати 

пропоновану споживачам сприйману ними цінність товарів і послуг.  

Підприємство на ринку постає перед обличчям багатьох проблем, одна з 

яких – це конкуренція.  В умовах конкурентної економіки підприємство прагне 

зростання своєї наявності на ринку. Для цього необхідно створювати 

додатковий попит на ринку за рахунок переконання споживачів у необхідності 

здійснення покупки. Винятковість, престижність, оригінальність створеного за 

допомогою засобів паблік рилейшнз і реклами, фірмового та товарного образу 

надзвичайно важливі для покупця.  Тут на допомогу приходить такий 

інструмент маркетингу, як іміджева політика, яка набирає все більшої 

актуальності в наші дні.  [1, с. 367-369]   

Позитивний імідж для підприємства – це одна з найважливіших 

конкурентних переваг, а саме дослідження процесу формування та оцінки 

іміджу стає актуальною науковою проблемою, від вирішення якої залежить вся 

конкурентоспроможність окремо взятого підприємства. 


